

На планы партии ответим делом

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. | ЧЕТВЕРГ, 25 февраля 1971 года | Цена 2 коп.
№ 24 (6978)

СПРАВИМСЯ

Сразу же после опубликования проекта Директив XXIV съезда партии в нашем колхозе состоялось совещание агитаторов. В нескольких деревнях провели обсуждение Директив Василий Тихонович Войковский и Алина Васильевна Филипова.

А затем в колхозе состоялось партийное собрание, на котором были подведены итоги минувшего года, намечены новые рубежи.

Главной нашей задачей является повышение урожайности

всех культур. Поэтому мы решили сеять только классными семенами. Партии семян, не соответствующих стандарту, доводятся до второго класса.

В колхозе работает механизированный отряд по вывозке органических удобрений. Думаем, что он справится с поставленными задачами. Уже сейчас на гектар пашни доставлено по 4,2 тонны органики.

Т. Петрова,
секретарь парторганизации колхоза «Ленинский путь».



Курс — на лучшую работу

Ударным трудом встретить XXIV съезд партии — под этим девизом развернуто социалистическое соревнование среди рабочих совхоза «Красный фронтовик». Механизаторы, полеводы и животноводы всю свою трудовую энергию направляют на досрочное выполнение личных предсъездовских обязательств, заданий первого года новой пятилетки.

В этом месяце на совместном заседании парткома, рабочего комитета и администрации большой группе тружеников совхоза вручены удостоверения о присвоении или подтверждении ими звания ударника коммунистического труда. Этой чести удостоены телятница Любовь Егоровна Дмитриева, добившаяся в прошлом году средних суточных привесов животных более чем по тысяче граммов, доярка Раиса Егоровна Белоусова, надоившая свыше трех с половиной тысяч килограммов молока от коровы, свиноводка Евдокия Дмитриевна Гуленкова и многие другие.

Обсуждение проекта Директив началось во всех отделениях совхоза. Докладчики — директор совхоза И. Э. Маркварт, зав. гаражом И. Ф. Дмитриев,

член парткома А. М. Александрова и другие, — говоря об основных направлениях развития народного хозяйства, подчеркивают, что главная задача пятилетки состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурно-

го уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности.

Совхоз в минувшем году добился хороших результатов. Достаточно привести одну цифру — 82 тыс. рублей. Столько было выплачено рабочим в счет «тринадцатой зарплаты».

М. Иванов.

ВЕРНЫ СВОЕМУ СЛОВУ

Итогами восьмой пятилетки гордятся все советские люди. Наш коллектив тоже достиг за это время значительных успехов в повышении производительности труда, улучшении качества продукции, выпускаемой для сельского хозяйства.

Проект Директив XXIV съезда партии по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы указывает путь, по которому в дальнейшем пойдет наше народное хозяйство. Особое внимание в проекте обращено на повышение эффективности производства. Об этом говорили на собраниях рабочие нашего предприятия, знакомясь с проектом Директив.

Наш коллектив принял социалистические обязательства в честь XXIV съезда партии. Все помыслы рабочих, их труд направлены на то, чтобы досрочно завершить план первого квартала и достойно встретить партийный съезд.

Рабочие верны своему слову. Плановое задание января перекрыто по всем технико-экономическим показателям. С опережением графика трудится коллектив и в феврале. С уверенностью можно сказать, что план реализации продукции февраля будет перевыполнен более чем на пять процентов.

А. Степанов,
начальник планово-производственного отдела ремзавода.

У лашутинских свиноводов

Хороший двор возвели у нас строители для свиноматок. И сразу же в нем разместили новоселов. Ухаживать за ними поручили Василию Павловичу Павлову, Екатерине Дмитриевне Ильиной и Зинаиде Петровне Алексеевой.

Неплохо потрудились опытные животноводы. Благодаря хорошему уходу, правильной организации выполнения распорядка дня на ферме получено от 9 до 12 поросят на каждую из 42 свиноматок.

Встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, лашутинские животноводы взяли обязательство сохранить весь молодняк и довести средний отъемный вес каждого поросенка до 16 килограммов.

Н. Романов,
заведующий Лашутинским клубом.

НА СНИМКЕ: свиноводка Е. Д. Ильина с одним из своих поросят.

Фото Ю. Орлова.



ПОКАЗАТЕЛИ

когда вывозки на поля органических удобрений в колхозах и совхозах района с 1 октября 1970 года по 22 февраля 1971 года

(в тоннах на гектар пашни)	
«Победа Ильича»	20,4
«Организатор»	16,2
имени Мичурина	5,5
«Путь к коммунизму»	5,3
«Ленинский путь»	4,2
«Сила»	3,6
«Большевик»	3,5
«Красный фронтовик»	3,5
«XXI партсъезд»	3,3
«Глубоковский»	2,9
«Варыгинский»	2,8
«Заветы Ленина»	2,7
«Вперед»	2,6
«Родина»	2,6
«Красное Заречье»	1,8
«Урожай»	1,5
«Авангард»	1,5
имени Любимова	1,4
«Духновский»	1,3
имени Жданова	1,1
«Красный Октябрь»	1,0
«Салют»	0,9
По району	3,4

У НАС большой и слаженный коллектив. Он хорошо трудился, а поэтому успешно выполнил производственные планы и социалистические обязательства прошлого года.

Каждый рабочий включился в социалистическое соревнование в честь XXIV съезда партии и принял конкретные обязательства. И, несмотря на ряд трудностей (старые автомашины, нехватка запчастей), шоферы и трактористы делают все возможное, чтобы обеспечить фронт работ другим.

Комплексная бригада лесорубов Макушинского лесничества под руководством Н. И.

В УСПЕХАХ УВЕРЕНЫ

Исакова — одна из лучших в лесхозе. Тракторист Н. И. Исаков — всегда впереди. Трактор содержит так, что второй год работает без ремонта. Бригада ежемесячно перевыполняет плановые задания.

Много труда вкладывают шоферы лесовозов. Например, Ю. И. Корунев собрал «ЗИЛ-151» и выполняет задание на 130 процентов. Не отстает от него Н. П. Петров. Кропотливый уход и бережное отношение к технике — слагаемые их успехов.

Неплохо работают опытные шоферы О. Николаев, Н. Иванов, И. Родионов и молодые В. Никитин и В. Федоров. Много труда вложил в достижение общих успехов ветеран труда С. Л. Лукин, проработавший у нас двадцать два года.

Во всех делах на помощь коллективу приходят директор И. И. Корунев и главный лесничий А. П. Кузьмин. Они добрые советчики, организаторы и воспитатели коллектива.

Как и коллективы других предприятий, мы включились в

соревнование за экономию и бережливость материалов и решили в день коммунистического субботника — 17 апреля — выпустить максимальное количество продукции.

В. Шаповалов,
механик лесхоза.

С неофициальным ВИЗИТОМ

В Москву 23 февраля по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с неофициальным визитом прибыл Президент Финляндской Республики Урхо Калева Кекконен.

почета. омнилось — сегодня работа- тельной труд и ра- хайлов. съезд.

НО вый и по- едний бой, ал о том, А потом Васильева шную тай- тец герой- ы войны, демертного й узнает го она вы- ряность в ка. Верить ужасному все это

ым свиде- яла Плато- — Семен устя много рассказать це, не скрыва- едательства он просит не говорить его новая

истрируется с 23 февра- в 17, 19

сегодня де- ожественный дня». Нача- часов.

МУРЫГИН

РОДАЕТСЯ по ул. Мо- ся после

-й этаж)

рганизатора ам. редак- — 77, бух-

чати.

раж 5683

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ XXIV СЪЕЗДА КПСС

Принимаем всем сердцем

К НОВЫМ трудовым успехам зовет советских людей проект Директив XXIV съезда партии. За годы новой пятилетки среднегодовой объем сельскохозяйственной продукции предусматривается увеличить по сравнению с предшествующей пятилеткой на 20—22 процента. Все это требует от тружеников села дополнительных усилий, чтобы повысить плодородие земель, увеличить производство зерна, картофеля и других культур.

Изучению документа политической и государственной важности уделяется самое пристальное внимание. Агитаторы, политинформаторы колхоза решили беседы и читки провести во всех бригадах, населенных пунктах, чтобы каждый труженик колхоза знал основные направления развития народного хозяйства на новую пятилетку.

Партбюро выделило группу докладчиков, в которую вошли специалисты, коммунисты, бригадиры, словом, те люди, которые смогут донести до сознания каждого труженика дух и требование намечаемых партийных планов на пятилетие. Так, например, в первой бригаде агитационную работу поручили проводить агроному Ф. Е. Петрову, в шестой бригаде — Н. С. Иванову и А. В. Иванову. Секретарь комсомольской организации колхоза Т. Ф. Васильева проводит обсуждение проекта Директив среди колхозников четвертой бригады.

Обсуждение важнейшего предсъездовского документа поручено провести и бригадир В. М. Жигарову, председателю ревизионной комиссии Ф. Н. Матвееву, шоферу А. И. Иванову, учительнице А. И. Ни-

кифоровой, зоотехнику Л. У. Чернову.

Обсуждение проекта Директив немалым без учета конкретной обстановки, без учета требований сегодняшнего дня. Чем живут полеводы, животноводы, механизаторы сегодня, как они трудятся, какие задачи решают — все эти вопросы агитаторы, политинформаторы, докладчики стараются довести до сведения слушателей. В этих беседах основной упор делается на дальнейший рост колхозной экономики, повышение производительности труда, снижение себестоимости производимой продукции.

Конкретные задачи, которые предстоит решать в первом году новой пятилетки, известны каждому. Ведь совсем недавно на общем колхозном собрании с докладом о проекте Директив выступил секретарь РК КПСС В. В. Миронов, а о работе колхозников хозяйства за истекшее пятилетие говорил председатель В. А. Грузиков. На этом же собрании колхозники наметили конкретные рубежи на 1971 год, за претворение которых в жизнь они уже ведут повседневную борьбу.

Новая пятилетка выдвигает перед экономикой хозяйства ответственные задачи. Увеличение производства продукции потребует усиления организаторской и массовой — политической работы партийной, комсомольской и профсоюзной организаций.

Социалистические обязательства на 1971 год предусматривают рост производства зерна на 19 процентов по сравнению с фактически достигнутым в прошлом году. На 26 процентов увеличивается продажа зерна государству. С учетом

увеличения брались и остальные пункты наших социобязательств.

В 1970 году льноводы колхоза получили почти по четыре центнера льноволокна с гектара. Нынче они борются за 4,5 центнера. Колхозные доярки обязались надоить от каждой коровы по 2710 килограммов молока. В течение этого года хозяйству предстоит продать 1500 центнеров мяса, 7930 центнеров молока.

Дни предсъездовской вахты полеводов, животноводов и механизаторов наполнены трудовыми заботами. Каждый стремится своим личным трудом обеспечить досрочное выполнение заданий первого квартала, во всеоружии встретить весну. Сейчас в колхозе решается одна из главных задач — повышения урожайности — доставки на поля органических удобрений. На гектар пашни внесено их по 2,6 тонны.

Труженики колхоза «Вперед» всем сердцем принимают призыв партии и не пожалеют сил для выполнения поставленных задач.

С. Шинкаренко,
секретарь парторганизации
колхоза «Вперед».



26 февраля исполняется 75 лет со дня рождения видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства Андрея Александровича Жданова (1896—1948). Он много сделал для развития социалистической промышленности, вел напряженную и разностороннюю работу, занимаясь вопросами социалистической культуры и международного коммунистического и рабочего движения.

В годы Великой Отечественной войны ленинградские большевики под руководством А. А. Жданова превратили славный город Ленина в неприступную крепость, о которую разбивались все яростные атаки гитлеровских полчищ.

Фотохроника ТАСС.

В школе передового опыта

Состоялось двухдневное занятие в школе передового опыта работников культуры. Заведующие сельскими Домами культуры, клубами и библиотеками прослушали ряд лекций, обменялись опытом работы, учились мастерству клубной и библиотечной работы на занятиях секций.

Участники школы передового опыта присутствовали на отчете Глубоковского Дома культуры и библиотеки перед населением. Глубочане показали гостям концерт художественной самодеятельности, участники которого — молодежь села. Состоялось и награждение активных исполнителей ценными подарками.

М. Петрова.

Десять лет на общественных началах

ка и его уезд», изданная в 1914 году к 500-летию юбилею города. Хорошо помогли на первых порах музею землеустроители во главе с В. Ф. Васильевым, директор лесхоза И. И. Корунев, бывший зам. председателя райисполкома Н. А. Андреев.

Большую работу при организации музея провела вторая средняя школа. Она передала экспонаты, хранившиеся в школе. Многие сделали активисты музея.

В 1964 году, когда Опочка отмечала 550-летие своего существования и 20-летие со дня освобождения от немецко-фашистских захватчиков, музей занимал уже четыре комнаты. В них размещалось около тысячи экспонатов. Сейчас он имеет свыше двух тысяч экспона-



тов, которые размещены в тридцати разделах.

Три дня в неделю (среда, суббота и воскресенье) музей открыт для посетителей. Экскурсии по заявкам проводятся и в другие дни. Выполняются заявки школ и организаций по обслуживанию на месте. Для этого по ряду тем созданы передвижки.

Основные посетители — школьники. В книге отзывов учителя благодарят работников музея за помощь, которую они оказывают им в деле патриотического воспитания учащихся.

В музее бывают не только опочане, но и экскурсанты из других городов и областей. В нем побывали председатели и секретари райисполкомов нашей области. Из Псковского района приезжали секретари исполкомов сельских Советов. Посетили музей все руководители культпросветучреждений и директора школ-интернатов области.

Заведующие районными отделами культуры Смоленской области оставили в книге посещения такую запись: «Восхищены всем тем, что сделано энтузиастами этого замечательного музея. Большое спасибо им».

В прошлом году посетили

музей секретари райкомов комсомола Калининской и Архангельской областей. Вот их запись: «Замечательно! Экскурсовод музея очень интересно рассказал нам историю Опочки, познакомил с известными людьми города, героями гражданской и Великой Отечественной войн, с первыми комсомольцами и коммунистами. Побольше бы таких музеев в наших городах».

Группа аспирантов и студентов Казанского университета, побывав в музее, оставила такую запись: «Организаторам краеведческого музея за ту большую работу, которую они проделали, спасибо. Очень хороший музей».

Подобных записей, как и посещений, очень много. За десять лет музеем проведено около пятисот экскурсий. В нем побывало около 25 тысяч посетителей. Уже в текущем году проведено десять экскурсий, побывало пятьсот человек.

Совет музея проводит определенную работу со своим активом и организует экскурсии в другие города. Активисты побывали в Новгороде, Пскове, Печорах, Смоленске.

Краеведческий музей стал подлинно народным.

Н. Иванов,
председатель совета музея.

КОЛОННА Информации

Награждены

В связи с 50-летием плановых органов и за безупречную работу райком КПСС и исполком райсовета наградили почетными грамотами экономистов: Е. А. Александрову (совхоз «Красный фронтвик»), В. А. Васильеву (колхоз «Большевик»), А. Ф. Елагину (ремзавод), Г. А. Стасевич (ПМК-538), В. М. Струнникову (управление сельского хозяйства), В. Н. Мурыгину (райплан), П. С. Михайлову (филиал объединения «Север»), Е. В. Иванову (колхоз «Урожай»).

Председателя плановой комиссии А. В. Андрееву Почетной грамотой наградила обком КПСС и облисполком.

Обсуждают итоги

Состоялось заседание совета межколхозного передвижного механизированного отряда. На нем подведены итоги работы мехотряда за 1970 год и намечены рубежи на первый год новой пятилетки.

В работе совета принял участие В. Н. Пушкарев — председатель совета обмехколхозстройобъединения.

М. СЕРГЕЕВ.

В честь славной годовщины

Труженицы нашего района широко отметили 53-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. В честь этого события прошли беседы и доклады в колхозах и совхозах, на промышленных предприятиях, в организациях.

Общественность города Опочки возложила венки к памятникам воинов, отдавшим свои жизни за честь и свободу нашей Родины. В районном Доме культуры состоялось торжественное заседание, посвященное Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. С докладом выступил райвоенком Н. Ф. Строков.

А. ФЕДИН.

Победители определены

Подведены итоги работы учреждений культуры за прошлый год. Победителями вышли Матюшкинский сельский Дом культуры, Лоскутовский клуб и Звонская библиотека. Им вручены переходящие Красные вымпелы.

Отмечена хорошая работа Рабинского, Гривского и Лоскутовского сельских клубов, Барабанской и Водобегской библиотек.

Т. ИВАНОВА

Комсомольский «Огонек»

Учащиеся восьмой группы профессионально-технического училища организовали у себя комсомольский «Огонек». Будущие маляры-штукатуры пригласили на чашку чая преподавателей училища, своих друзей по учебе. Состоялся дружеский разговор о профессии строителя. В спортивном зале училища долго продолжались песни, танцы, разнообразные игры.

Н. КУЗЬМИН

26 ФЕВРАЛЯ нашему народно-краеведческому музею исполняется десять лет. Открыт он был в 1961 году в связи с подготовкой к 550-летию Опочки в одной из комнат Дома культуры. Инициатором этого начинания был совет пенсионеров под председательством А. И. Рычагова. Начинание было поддержано любителями краеведения Н. К. Польским, Т. Ф. Федоровым и другими.

Первоначальным источником по истории Опочки явилась книга Софийского «Город Опоч-

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Все шире разворачивается соревнование в честь XXIV съезда КПСС среди строителей Усть-Илимской ГЭС. Ни сорокаградусные морозы, ни снежные метели не снижают ударный темп сооружения очередного гиганта советской энергетики.

Сейчас здесь полным ходом монтируется громадная бетонная эстакада (ее длина достигла уже 400 метров), устанавливаются двухконсольные краны, которые скоро начнут укладывать бетон в тело плотины и здание ГЭС.

НА СНИМКЕ: строитель Усть-Илимской ГЭС, сменный бригадир бетонной бригады по укладке бетона в правобережную плотину Александр Князев.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

XXIV КОЛХОЗ „БОЛЬШЕВИК“ — СЪЕЗДУ КПСС

Соревнование ширится

С НЕПЛОХИМИ показателями завершил наш колхоз год ленинского юбилея, последний год пятилетки. Но были возможности сработать еще лучше. И задача всех тружеников хозяйства, коммунистов учесть допущенные промахи, чтобы избежать их впредь.

Такой разговор шел на партийном собрании, когда принимались обязательства на первый год новой пятилетки. С такой же серьезностью шел разговор о недостатках на отчетно-выборном колхозном собрании.

Но эти недостатки не только вскрывались, но и указывались конкретные пути их преодоления. В нашем хозяйстве еще не все благополучно в полеводстве, хотя в минувшем году получили в среднем по 14 центнеров зерна с гектара.

Однако такая урожайность уже не удовлетворяет

колхозников. Поэтому основной заботой полеводов, механизаторов в данный момент является вывозка на поля органических удобрений.

У нас создан мехотряд. Коммунисты А. Григорьев, В. Андреев, В. Иванов работают с полной отдачей. И в том, что на гектар пашни в колхозе приходится по 3,5 тонны органики, большая заслуга механизаторов.

В колхозе состоялось обсуждение проекта Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану. Боевая задача парторганизации состоит в том, чтобы довести до сознания каждого труженика хозяйства смысл и значение предстоящих задач. «Труд — источник богатства», — говорится в проекте Директив XXIV съезда. И поэтому от трудового вклада каждого колхозника зависит общий успех.

Не только в нашем колхозе, но и во всем районе из-

вестны имена свиноводов И. А. Кораблева и П. Д. Савельева, работающих на ферме коммунистического труда. Уже в этом году отсюда поступило более 30 тонн свинины, что явилось осязаемым вкладом в выполнение квартального плана по продаже мяса государству, который, кстати, выполнен на 146 процентов.

С хорошими показателями идут навстречу съезду партии бригады, возглавляемые коммунистами А. С. Кузьминым и А. А. Игнатьевым.

По 200 килограммов молока от коровы получила в январе коммунист Т. В. Васильева, а доярки Лаптевской фермы в январе надоили по 209 килограммов.

На передовиков равняются и остальные колхозники. И нет сомнения, что трудовой и политический подъем будет нарастать. Залогом тому — размах соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

М. Фролов,

секретарь парторганизации.



Полевод — одна из самых скромных профессий, но не менее почетная, чем другие. Это еще раз доказала Алевтина Николаевна Николаева, труже-

ница пятой бригады. Она является одной из лучших полеводов колхоза и гордится этим. НА СНИМКЕ: А. Н. Николаева.

Быть урожаю богаче

УДАЧНЫМ был прошедший год для земледельцев нашего колхоза. Зерновые дали по 14 центнеров с гектара. С каждого из 250 гектаров льна получено по четыре центнера волокна и по 3,5 центнера семян. Одним из главных условий, способствовавших получению таких результатов, явилась неплохая заправка почвы удобрениями.

Под урожай прошлого года в хозяйстве было вывезено на поля около четырнадцати тысяч тонн органических удобрений, что составило почти по семь тонн на каждый гектар пашни. Кроме того, вносились минеральные удобрения.

В нынешнем году, первом году девятой пятилетки, перед тружениками колхоза стоят более серьезные задачи. Ведь в проекте Директив XXIV съезда КПСС по развитию народного хозяйства страны в пятой пятилетке записано: «Значительно повысить урожайность зерновых культур в каждом колхозе и совхозе, имея в виду, что и в новом пятилетии рост производства зерна остается ключевой проблемой развития сельского хозяйства».

Земледельцы колхоза взяли обязательство получить в 1971 году с каждого гектара по 16 центнеров зерна и по 130 центнеров картофеля. Путь к достижению таких результатов лежит через удобрения. Истину эту мы хорошо понимаем. Вот почему все заботы колхозников направлены сейчас на то, чтобы вывезти на поля как можно

больше органики. Вместе со всеми решают эту задачу и труженики шестой бригады.

Нынче мы будем выращивать 15 гектаров картофеля и восемь гектаров корнеплодов. Кроме того, 15 гектаров отведено под кукурузу.

Внести на каждый гектар, который будет занят этими культурами, по 45—50 тонн органических удобрений — такую задачу поставили перед собой труженики бригады. К решению ее приступили еще в декабре.

Ежедневно на вывозке торфа, предвительно пропущенного через фермы, было занято несколько лошадей и трактор «ДТ-20», на котором работал Николай Петиченок. С первых же дней ударного трехмесячника темпы доставки органики на поля возросли. Удобрения на полях аккуратно складываются в штабеля. Их длина составляет 20—30 метров, ширина — два метра, высота полтора—два метра. В штабеля уложено 800 тонн органики.

Хорошо трудятся на вывозке удобрений Марфа Сергеева, Антонина Матвеева, Ранса Андреева, Павел Федоров, Тимофей Иванов, пенсионеры Андрей Сергеев, Григорий Ветров и другие колхозники. По-прежнему помогает нам возить удобрения Николай Петиченок.

До начала полевых работ рассчитываем доставить на поля еще около тысячи тонн органики.

А. Игнатьев, бригадир шестой бригады.

ДЕКАБРЬ и январь для нас с Иваном Афанасьевичем Кораблевым были месяцами напряженного труда. Именно в это время заканчивали мы откорм 298 свиней. Стояла задача — довести средний вес каждой из них не менее чем до 110 килограммов. Решили ее успешно. Первую партию животных сдали 11 января, вторую — 17 января, третью — 23 января. Общий вес сданных свиней составил 338 центнеров, то есть почти по 114 килограммов каждая.

Словом, год для нас начался удачно. Ведь, принимая обязательства, мы дали слово вырастить и продать государству 680 центнеров свинины. А сданные в январе 338 центнеров — это уже половина годовых обязательств. Но мы намерены перешагнуть намеченный рубеж.

Внимательно ознакомились с проектом Директив партии на новую пятилетку, особенно с те-

ДАДИМ СТО ТОНН

ми пунктами, где определены задачи по дальнейшему развитию животноводства, увеличению производства мяса всех видов.

Мы сейчас держим на откорме 313 свиней, 88 из них уже достигли веса 110 килограммов и их можно было бы сдать на мясо. Но мы решили довести вес каждой головы не менее чем до 130 килограммов и тогда продать их государству. Так что в первом квартале наша свиноферма даст еще более 11 тонн мяса. Это будет нашим скромным трудовым подарком съезду партии.

Сейчас каждой из 88 свиней скормливаем в сутки по два с половиной килограмма кон-

центратов, по два килограмма льняной мякоти, 1300 граммов силоса и около двух литров обрат. В прошлом месяце среднесуточный привес составил 680 граммов при задании 500.

Остальных 225 животных, находящихся на откорме, мы приняли в январе. Вид у них был, прямо сказать, неважный. Так что забот у нас прибавилось. Сейчас поросята «выправились», растут неплохо. От этой группы рассчитываем получить в феврале привес не менее 600 граммов в сутки.

Уверен, что свое обязательство — продать государству в нынешнем году 100 тонн свинины — мы с Иваном Афанасьевичем Кораблевым выполним.

П. Савельев, свинарь.

Под девизом — «план — закон»

КАЖДОДНЕВНОЙ заботой животноводов является борьба за повышение продуктивности скота, за достижение более высоких надоев и привесов. А это, в свою очередь, обеспечивает выполнение государственных планов по реализации продуктов животноводства.

Первое место занял наш колхоз в соревновании молочно-товарных ферм колхоза в минувшем году. От каждой коровы мы получили в среднем по 2460 килограммов молока. Да и в целом доярки, пастухи, скотники колхоза справились с поставленными задачами. Надой на фуражную корову увеличился по сравнению с предыдущим годом на 37 килограммов. Перевыполнены социалистические обязательства юбилейного года по продаже молока государству.

Успешно начат и нынешний год. С первых же дней все труженики хозяйства включились в социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательной даты — дня открытия XXIV съезда КПСС. У нас, животноводов, в это время осо-

бенно горячая пора. Продолжается зимовка скота, идут отелы.

«План — закон» — под таким девизом трудятся наши животноводы. Количество продаваемого молока государству возрастает день ото дня.

В январе мы обсудили и приняли на себя социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС — к 25 марта выполнить план по продаже молока. И мы держим это слово.

Сейчас, когда повсюду проходит обсуждение Директив XXIV съезда КПСС, мы трудимся с еще большим подъемом. Ведь в них есть слова прямо относящиеся к нам, животноводам. «Обеспечить дальнейшее развитие животноводства на основе осуществления в каждом хозяйстве системы эффективных мер по... улучшению породности скота и... повышению продуктивности при одновременном росте поголовья».

Колхоз приступил к осуществлению этих мер, что и дает повод говорить об успехах.

В. Андреева, доярка Макушинской фермы.

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

2300 — столько килограммов молока от каждой коровы обязались получить в прошлом году доярка колхоза А. Е. Егорова. Свое слово она сдержала, перешагнув намеченный рубеж на 296 килограммов и заняв в соревновании доярок хозяйства второе место.

Удачно начался для А. Е. Егоровой и нынешний год. В январе надой от каждой коровы в ее группе составил по 201 килограмму. В феврале доярка добивается не меньших результатов.



— Опытный тракторист, трудолюбивый, — сказал на отчетно-выборном собрании председатель колхоза А. И. Андреев о Владимире Федоровиче Гаврилове. Еще в МТС пришлось ему поработать.

Сейчас В. Ф. Гаврилов вместе со своими товарищами закладывает фундамент будущего урожая. Основным показателем работы тракториста являются гектары условной пахоты. В прошлом году Владимир Федорович выработал 924 гектара и занял первое место в соревновании механизаторов. И сейчас В. Ф. Гаврилов включился в борьбу за первенство.

НА СНИМКЕ: В. Ф. Гаврилов.

К 100-летию со дня рождения Леси Украинки



25 февраля исполняется 100 лет с дня рождения выдающейся украинской поэтессы Леси Украинки (литературный псевдоним Ларисы Петровны Косач-Квитки, 1871—1913)...



Волынская область. В селе Колодяжном Ковельского района имеется музей-усадьба Леси Украинки. Здесь собраны документы о жизни и творчестве известной украинской писательницы...

Волынская область. В селе Колодяжном Ковельского района имеется музей-усадьба Леси Украинки. Здесь собраны документы о жизни и творчестве известной украинской писательницы...

На снимках: музей-усадьба Леси Украинки в селе Колодяжном. Научный сотрудник экскурсовод музея Елена Ковальчук рассказывает посетителям о жизни и деятельности поэтессы.

Фотохроника ТАСС.

Фото П. Здровило.

Завод-помощник ферм

Всесоюзный авторитет Резервский завод доильных установок завоевал за годы восьмой пятилетки. На прежних производственных площадях он удвоил выпуск аппаратуры и стал головным предприятием по производству молокопроводов и стационарных доильных установок «ДАС-2», «Даугава-100», «Даугава-200»...

В новой пятилетке машинистрытели решили удвоить выпуск аппаратуры для животноводческих ферм. В цехах ведется подготовка к серийному производству автоматической доильной машины «АДМ-8»...

Пройдет немного времени, и новая машина пополнит технический арсенал животноводов.

(Корр. ТАСС)

СПОРТ

В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

В канун Дня Вооруженных Сил СССР в Опочке прошли стрелковые соревнования, в которых приняло участие около 90 человек. Первичные организации ДОСААФ выставили 14 команд.

Среди промышленных предприятий победу одержала команда маслосырзавода, набравшая 410 очков. Члены этой команды В. И. Васильев, Н. А. Андреева обеспечили за собой и личное первенство.

Хорошие результаты показали спортсмены ремзавода и льнозавода, заняв соответственно второе и третье места. Наибольшее количество очков в счет команды ремзавода внес И. М. Иванов. В команде льнозавода меткими стрелками оказались З. А. Боброва и Г. П. Кондратенко.

Среди школьных организаций два первых места завоевали команды средней школы № 3, третье место досталось Тербенской средней школе.

Учащиеся средней школы № 3 оказались призерами и на личном первенстве. По 80 очков выбили В. Гаврилов и В. Попов, 84 — И. Гусаковская.

Стрелковый вид спорта стал у нас массовым и интересным. Однако им увлекаются не во всех организациях ДОСААФ. Каждая первичная организация ДОСААФ имеет возможность создать хорошую команду. Однако этого недооценивают спортивные руководители автоколхоза № 1300, спиртзавода, лесхоза, ДЭУ-144, средней школы № 4. Только поэтому они остались в стороне от прошедших стрелковых соревнований. А жаль.

И. Григорьев.



МОСКВА. В финальном матче на Кубок СССР по хоккею с шайбой между командами «Спартак» (Москва) и СКА

Дом. Берегите его

Некоторыми успехами ознаменовали труженики комбината коммунальных предприятий прошедший 1970 год. По итогам социалистического соревнования за четвертый квартал нам присуждено переходящее Красное знамя и первая премия облисполкома и облсовпрофа. Эта награда ко многому обязывает коллектив комбината в вопросе сохранности жилфонда, благоустройства города.

С каждым годом хорошеет наш древний город, возводятся новые жилые дома, магазины и другие культурно-бытовые строения, ведется ремонт зданий. Только в прошлом году израсходовано 36 тыс. рублей на капитальный ремонт старых жилых зданий и 21 тыс. рублей на текущий ремонт. Отремонтированы капитально отдельные дома на улицах Калинина, Фоминской, Новоржевской, Коммунальной, Дзержинского.

В этом году предстоит освоить 60 тыс. рублей на капитальный ремонт и 23 тыс. рублей на текущий, или в два раза больше, чем в прошлом году. А это значит, что для работников комбината и ремонтной участка удвоилось дело. Сейчас находятся в стадии ремонта четыре дома: на улицах Второй Железнодорожной, Дзержинского, Пушкинской, Новоржевской. Всего за год нужно отремонтировать капитально одиннадцать домов и во

многих произвести текущий ремонт. И, несмотря на это, еще много остается домов, требующих ремонта.

Положение дел с сохранностью жилфонда могло быть гораздо лучше, если бы по-хозяйски относились к народному достоянию сами квартиросъемщики. Некоторые допускают порчу жилых помещений или мест общего пользования. Так, жительница дома № 2 Второй Железнодорожной улицы Е. Е. Дубовская прислала жалобу в городской Совет. Она сообщает, что их дом пришел в ветхость и жить в таких условиях невозможно. При проверке выяснилось, что дом действительно требует ремонта. Однако сама же Дубовская способствует порче и разрушению этого дома, превратив одну комнату своей квартиры в неотапливаемую кладовую для хранения продуктов. И в этих делах Дубовская далеко не одинока. По ул. Ленинской дом 71, кв. 2 А. Бойкова комнату не ремонтирует. По ул. Калинина, 18, кв. 3 квартиросъемщик И. Гуров кухню не отапливает, не ремонтирует. Или взять Н. Егорову из дома № 7, кв. 11 по ул. Набережной. Ее комната не помнит ремонта и уборки.

Список подобных квартиросъемщиков можно было бы продолжить. Им приходится напомнить, что при порче или разрушении жилых домов, мест общего пользования, виновные в этом, по требованию работников жилищно-коммунального хозяйства и общественных организаций могут быть выселены в судебном порядке из занимаемых ими квартир. Это серьезное предупреждение всем, кто нерадиво относится к жилью.

Наряду с повышением ответственности работников комбината коммунальных предпри-

Кубка СССР по хоккею 1971 года. Фото В. Ун Да-сина. Фотохроника ТАСС.

ятий за сохранность жилфонда нам всегда надо помнить, что решение многих проблем невозможно без активного участия в нашем общем деле самого населения и обществности. Поддержание жилищного фонда в хорошей сохранности зависит не только от работников домоуправления комбината. Беречь жилища обязаны прежде всего сами квартиросъемщики.

Большие планы требуют и больших усилий. Поэтому необходимо добиться наиболее эффективного использования отпускаемых средств, мобилизовать все имеющиеся внутренние резервы и широкое участие населения в сохранности жилфонда и благоустройства родного города.

Л. Бородин, начальник комбината коммунальных предприятий.

КУКЛА ДЛЯ КАТИ

Заснеженные улицы заполярного города, северное сияние над тундрой, персонажи сказок — все изображено кистью карандашом, углем. Эта выставка детских рисунков организована в Норильской геологоразведочной экспедиции. Она привлекает множество норильчан. В книге отзывов теплые записи и пожелания. А самый ценный приз получила пятилетняя Катя Люлька — дочь работника экспедиции. Ей вручена большая кукла.

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК» Новый художественный фильм «РАСПЛАТА» Начало сеансов в 17, 19 и 21 час. «ДОМ КУЛЬТУРЫ» Художественный фильм «РОКИРОВКА В ДЛИННУЮ СТОРОНУ» Начало сеансов в 18 и 20 час.

Парторганизация и правление колхоза «Красный Октябрь» с глубоким прискорбием извещают о смерти члена КПСС, Почетного колхозника ФРОЛОВА Калина Гавриловича и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтер и корректора — 18, типографии — 34.

Опочечкая типография областного управления по печати. Заказ 512. Тираж 5683

Газета основана в 1925 году. В социализме, хозяйстве, нас интересуют, Дирекция, по пятилетке, народности, на 1971-й, дом, развитие, программа, нашей, му, — наглядный, ского отно, просам, разви, номики. Задания, разработать, кого, научно, тики, комму, ительства, пятилетия. XXIII съезд, народ под р, добился, но, ний, матер, базы, комму, ных, успехов, мени, науки, вышени, на, лия. Упро, политическо, го, общества